

ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ

И. Н. СМЕРНОВ,
секретарь парткома
Пижемского леспромхоза

Постановление ЦК КПСС с подготовке к 50-летию Великого Октября коммунисты и весь коллектив ЛПХ принял как программу своей деятельности.

Е своих обязательствах рабочие, инженерно-технические работники и служащие обязались выполнить годовой план производства промышленной продукции к 26 декабря, а план 10 месяцев к 28 октября 1967 года. Мы намерены выработать продукции сверх плана на сумму 30 тысяч рублей и получить 20 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

14 февраля партийно-хозяйственный актив ЛПХ рассмотрел и утвердил мероприятия по выполнению принятых обязательств.

Е мероприятиях предусмотрено и утверждено, как символ трудовой доблести, памятное знамя. Оно будет вручено после подведения итогов социалистического соревнования в честь 50-летия Октября на вечное хранение передовому цеху или лесопункту.

Каждый трудоспособный отработает два дня по благоустройству поселка.

Е память о погибших воинах-земляках в борьбе с фашизмом будет сооружен памятник.

Сейчас партийная, профсоюзная и комсомольская организации уделяют особое внимание воспитательной работе в коллективе. Для этого используются все средства идеологической работы: клубы, библиотеки, кино, радио, периодическая и стенная печать, наглядная агитация, собрания рабочих.

22 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС, ОБСУДИВШИЙ ВОПРОС О ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

ДОКЛАД СДЕЛАЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА Л. А. ВИХАРЕВ.

В ПРЕНИЯХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СЕКРЕТАРЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ СТАНЦИИ ПИЖМА Л. Н. ФЛАТОВ, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА ПИЖЕМСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА И. Н. СМЕРНОВ, УПРАВЛЯЮЩИЙ ОБЪЕДИНЕНИЕМ «СЕЛЪХОЗТЕХНИКА» В. Н. ГОРЯЧЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА

И. Н. КРОПОТКИН, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА ОШМИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА А. Г. ВТЮРИН, ДИРЕКТОР ТОНШАЕВСКОЙ ММС Л. Н. ЛЕВАШОВ, РАЙВОЕНКОМ Г. Н. ТЕПЛЯКОВ, ДИРЕКТОР МАСЛОЗАВОДА Н. Г. МИХАЛИЦЫН, ДИРЕКТОР ШАЙГИНСКОГО ДОЗА М. А. АБАХШИН И ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ.

ПЛЕНУМ ПРИНЯЛ ПО ОБСУЖДЕННОМУ ВОПРОСУ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ ВЫСТУПИЛ С ИНФОРМАЦИЕЙ О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ IV ПЛЕНУМА РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ.

НАШИ ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор маслозавода

Е 1966 году на маслозавод поступило 4938 тонн молока. Выполнили план продажи молока государству колхозы «Коммунар», «Путь к коммунизму», «Ошминский», имени Кирова, им. Ленина. Продукция из этих колхозов поступала качественная.

Однако в заготовках молока имелись крупные недостатки. Поэтому колхозы «Красное знамя», «Ир-Жара», «Новый мир», «Кодочи-ги» и «Герой труда» не выполнили план продажи молока государству.

Хуже того, значительная часть хозяйств молока доставляла некачественное.

Нынче качество продукции значительно улучшилось.

Идя навстречу 50-летию Великого Октября, работники маслозавода включились в социалистическое соревнование. План заготовок молока будет выполнен к юбилею Советской власти. Его будет закуплено 5090 тонн. Кроме этого, будут приняты меры по закупке 500 тонн молока сверх плана.

За счет введения нового оборудования будет снижена себестоимость продукции, увеличатся сверхплановые накопления, улучшится санитарное состояние цехов.

Е юбилейном году вступит в эксплуатацию цех по изготовлению стуженного молока.

Мы можем обеспечить население района сметаной, сливками, творогом и маслом. Но в течение длительного времени потребкооперация не доставляет их в магазины.

ПРОЛЕТАРИА ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (3142)
Год издания XXX

СУББОТА, 25 ФЕВРАЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НАШИХ КОЛХОЗНИКОВ

Труженики нашего колхоза решили внести достойный вклад в дело увеличения производства сельскохозяйственной продукции. В честь славного юбилея нашей Родины они взяли повышенные обязательства: получить урожай зерновых культур по 10 центнеров, льноволокна — 3 центнера, льносемян — 4 центнера, картофеля — 100 цн. с га, надолить по 1500 литров молока от коровы, получить по 12 поросят от свиноматки.

И. Н. КРОПОТКИН,
председатель колхоза имени Кирова

В юбилейном году колхоз планирует продать государству молока 3700 центнеров, мяса — 850, зерна — 800 и картофеля — 1200 центнеров.

Для того, чтобы повысить урожайность полевых культур, мы намерены провести подкормку зерновых и льна минеральными удобрениями, внести по 11 тонн на гектар навоза и торфонавозных компос-

тов. В настоящее время заготовлено и вывезено 8 тыс. тонн органических и 170 тонн минеральных удобрений.

В целях увеличения производства мяса и молока в этом году проведем механизацию трудоемких процессов в животноводстве, улучшим условия труда работников ферм.

Для создания нынче прочной кормовой базы проведем подсев многолетних трав на площади 300 гектаров, улучшение лугов и пастбищ

ТРЕБОВАНИЕ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Л. Н. ФЛАТОВ,

секретарь парторганизации станции Пижма.

Железнодорожники станции Пижма включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Мы прилагаем все силы к тому, чтобы лучше использовать железнодорожный транспорт. Но некоторые руководители организаций и предпри-

ятий не способствуют этому. Поступивший груз в адрес Пижемского сельпо и Альцевского торфопредприятия разгружается медленно. В результате вагоны простаивают длительное время, а предприятия и организации несут большие убытки. Эти недостатки необходимо устранить.

12 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Во всех избирательных округах по выборам в Горьковский областной Совет депутатов трудящихся состоялись заседания окружных избирательных комиссий. Рассмотрев представленные им общественными организациями и обществами трудящихся протоколы о выдвижении кандидатов в депутаты Горьковского областного Совета, а также заявления кандидатов в депу-

таты об их согласии баллотироваться по соответствующим избирательным округам окружные избирательные комиссии установили, что все кандидаты в депутаты областного Совета депутатов трудящихся выставлены в полном соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

Комиссии приняли постановления о регистрации кандидатов в депутаты областного Совета и включили их в избирательные бюллетени для голосования по соответствующим избирательным округам.

В том числе по Тоншаевскому району: **ОШМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 313** **МИРОНОВ Петр Васильевич**, год рождения 1931, член КПСС, за-

меститель председателя облисполкома. Выдвинут общим собранием колхозников Ошминской сельскохозяйственой артели Тоншаевского района.

ПИЖЕМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 314

ВИХАРЕВ Лев Алексеевич, год рождения 1925, член КПСС, председатель исполкома Тоншаевского райсовета. Выдвинут общим собранием рабочих, ин-

женерно-технических работников и служащих Пижемского ЛПХ.

ТОНШАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 315

МОТОВИЛОВА Александра Федоровна, год рождения 1920, беспартийная, свинарка сельскохозяйственной артели «Коммунар». Выдвинута общим собранием колхозников сельскохозяйственной артели «Коммунар» Тоншаевского района.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ КОММУНИСТЫ

Роль коммунистов в постановке политической и воспитательной работы среди колхозников—такой вопрос обсуждали на своем очередном собрании коммунисты колхоза «Коммунар».

Полеводы и механизаторы сельхозартели славно потрудились в истекшем году. К юбилейному году «Коммунар» по всем показателям занял в районе далеко не последнее место. Но успехи могли быть лучшими, если бы все коммунисты, весь актив повседневно вели среди тружеников колхоза политическую и воспитательную работу, если бы каждый коммунист являл собой пример в труде и в быту, если бы каждый активист был

боевым застрельщиком в соревновании. Об этом говорил в своем докладе секретарь бюро парторганизации тов. Годунов.

Важнейший вопрос вызвал и большой разговор. Коммунист тов. Пантелеев справедливо критиковал партбюро за то, что за последнее время оно ослабило политическую работу, в результате чего стали частыми нарушения дисциплины. Некоторые коммунисты не всегда посещают занятия политкружка, пропускают партийные собрания без уважительных причин, а партбюро как бы не

замечает таких явлений. Подобные факты не преминули сказаться на работе полевых и животноводческих бригад. Не случайно за последние дни в Евстроповской бригаде никто не выходил на очистку скотных дворов, с ферм ушли даже сторожа. Работу пришлось налаживать с большим трудом.

Интересным было выступление коммуниста М. И. Евстропова. Он говорит о том, что правление колхоза плохо способствует мобилизации людей на высокопроизводительный труд, часто на-нет сводит массово-политическую

работу. До сих пор в бригадах, например, неразбериха с оплатой труда. Когда-то участие людей в общественном труде можно было определить по вывешенным показателям, но по чьей-то воле их со стен убрали.

Выступающие много говорили об упорядочении работы транспорта, о нетерпимости к нарушителям партийной и трудовой дисциплины. Следует сказать, что ни докладчик, ни выступающие ни словом не обмолвились о работе редколлегии стенной га-

зеты, которая не выходит в колхозе с незапамятных времен. Ни слова не было сказано о плохой наглядной агитации. И стенная печать, и наглядная агитация, вероятно, сброшены со счета в работе партбюро и всей организации. Ничего конкретного нельзя было услышать о ходе соревнования бригад. Это тоже, по всей вероятности, не входит в план бюро по воспитательной работе.

Собрание приняло решение, направленное на коренное улучшение политической и воспитательной работы в колхозе.

В. ГОРЯЧЕВ.



По дороге из Шахуньи в Тоншаево мчит новый «ЗИЛ—555». В его кабине шофер районного объединения «Сельхозтехника» Александр Васильевич Метелев. Он возит в колхозы нашего района доломитовую муку, известь и другие минеральные удобрения. На их вывозке шофер трудится отлично, выполняя плановые задания на 120—125 процентов.

— Добросовестный работник, — отзываются об Александре Васильевиче товарищи. — Если за рулем находится Метелев, то будьте уверены, что груз будет доставлен без задержки.

На снимке: А. В. Метелев.

ВЫСШИЙ СОРТ „СЕВЕРНОГО ШЕЛКА“

Ни одного отстающего—под таким девизом работает сейчас коллектив Тоншаевского льнозавода. Ежедневно перевыполняют нормы, давать продукцию только отличного качества—этим сейчас живет каждый.

Скажем коротко о тех, кто идет впереди в соревновании в честь юбилейного года. Красным вымпелом по итогам января снова овладела бригада мяльно-трепального цеха, кандидата в депутаты райсовета Ольги Александровны Суманеевой. 120—130 процентов задания—таков показатель бригады.

Растут темпы у рабочих на подвязке длин-

ного волокна. Тут нет отстающих: Антонина Ивановна Сурнина, Зинаида Алексеевна Парфенова, Фаина Николаевна Вылегжанина и Александра Егоровна Колдырина не знают меньшей выработки, как 130—140 процентов нормы. Эта бригада ставит перед собой задачу, чтобы в ближайшее время догнать Дарью Макаровну Новоселову, работающую на сортировке короткого волокна и выполняющую по полторы нормы ежедневно.

Коллектив льнозавода январскую программу выполнил на 101,8 процента.

—Февраль даст нам больше,—говорят льнозаводцы.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ЗНАТНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Мороз стоял лютый. В полуразвалившемся помещении кормокухни стены покрылись инеем, задымилась печь, которую давным-давно надо было ремонтировать. Мертвым стоял насос для подачи воды в котлы. В углу свалена куча мерзлого полугнилого картофеля. Под ногами чавкало.

Так было на Трифоновской свиноферме несколько лет назад, когда там начинала хозяйничать Лидия Дмитриевна Путикова.

—Меня не одолеешь ничем, никакой чад меня не выкурит отсюда, —думала она, с ожесточением разбивая комья из смерзшегося картофеля и перемывая эти гольши.

Уставала непомерно. Сказала мужу:

—Помогай мне, я и при адских условиях решила добиться, чтобы наше стадо свиней было одним из лучших в колхозе «Коммунар».

—И добилась. Добилась, прежде всего того, что кормокухню оборудовали новой. Заработал насос, появился транспорт для подвозки фуража. Лидия Дмитриевна за-

вела строгий распорядок в кормлении животных.

И стадо стало не узнаваемым. На чистый, резвый молодец каждый мог уже только любоваться. На нет свался отход поросят. Резко повысились привесы свиней.

Бороться за высокую продуктивность стада, не допускать падежа—это значит упорно трудиться, любить свое дело. Эти качества у свиноводки Путиковой лицо. Она проявляет их вот уже на протяжении восьми лет. За это время по средним подсчетам, Лидия Дмитриевна выходила около 3000 поросят, передав их на откорм. Много продано с ее фермы свиней и государству.

Честный, безупречный труд. Это прежде всего учитывалось, когда славную животноводку не однажды избирала депутатом Тоншаевского сельсовета. И избиратели никогда не раскаивались в выборе.

На днях мы встретились с Лидией Дмитриевной на узкой снежной тропинке, ведущей от Трифонова к колхоз-

ной конторе. Стройную, по-праздничному одетую, мы ее с трудом узнали. Улыбка с ее раскрасневшегося лица быстро сошла, когда коснулись дела.

—Иду к хозяевам, — говорит. — Никак не приучатся, чтобы без напоминания подвезли фураж. Да посоветоваться хочу, что делать с парой свиней, каждая из которых уже весит по 150 килограммов. Думаю, пора сдать их государству. Откормлены на славу.

Заторопилась свиноводка.

В 1966 году Путикова выходила 331 поросенка, откормила 23 головы из числа разовых маток весом 28,5 центнера. Это кроме той большой работы, которую вкладывает она в уход за маточным составом.

Сейчас на ее руках 25 свиноматок, 43 откормочника и стадо только что народившегося молодецка. Хозяйство, дай бог! Есть над чем подумать, есть к чему приложить руки.

А она? Она только радуется: чем больше поголовье, тем лучше. Такова уж Лидия Путикова.

Такой ее и знают избиратели.

ЕГО ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА

Нет, не нашлось в колхозе «Ир-Жара» человека, который мог бы сказать: «А стоит ли нам выдвигать кандидатом в депутаты сельсовета Григория Андреевича Кукушкина? Ведь он уже был депутатом трех созывов?». Григория Андреевича знают хорошо, и потому все были единодушны в оценке депутата: «Тов. Ку-

кушкин — проверенный человек, он честно оправдывал наше доверие и поэтому вновь выдвигаем его кандидатом в депутаты».

Высокая оценка, но заслуженная. Григорий Андреевич — лучший колхозный производитель, хороший общественник. Не было случая, чтобы он не выполнил поручения исполко-

ма сельсовета. Кукушкин всегда активно участвует в обсуждении вопросов на сессиях. Наказы избирателей—его постоянная забота. Все это и определило то, что тов. Кукушкина колхозники сельхозартели «Ир-Жара» вновь выдвинули кандидатом в депутаты Одошурского сельского совета.

С. НАРГАПОЛЬЦЕВ.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС!

В нашей стране все шире и шире принимает размах массовое техническое творчество. С каждым годом множатся ряды изобретателей и рационализаторов, увеличивается качество внедренных в производство изобретений и рационализаторских предложений. И, естественно, на больших предприятиях изобретателям и рационализаторам предоставляется широкое поле деятельности.

Организация ВОИР (Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов) Пижемского леспромхоза в настоящее время насчитывает 350 членов в 14 цехах и лесопунктах. На днях в Пижме состоялось общее отчетно-выборное собрание рационализаторов.

С докладом о работе совета ВОИР за 1966 год выступил Владимир Георгиевич Митин — председатель совета.

— Только за 1966 год

Квартальный план — досрочно

Тоншаевский сельсовет досрочно выполнил квартальный план по страховым платежам. Завершается сбор средств и по сельхозналогу.

А. А. Соловьев из Ошар, Вячеслав и Анатолий Солоницыны из Зотова рассчитались по всем видам платежей за год.

З. СМЕРНОВА.

по леспромхозу, — говорит он, — поступило 42 рационализаторских предложений. Тридцать шесть из них внедрено. Это позволило леспромхозу в год сэкономить 35,5 тысячи рублей. В целях всемерного содействия дальнейшему развитию автоматизации и механизации производственных процессов, модернизации действующего оборудования, выявлению и максимальному использованию резервов производства, экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии в цехах, обеспечения выполнения и перевыполнения производственных

планов, неуклонного роста производительности труда, повышения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции и улучшения условий труда в Пижемском леспромхозе было объявлено два конкурса.

Первый — на лучшую постановку рационализаторской работы в цехах. Вторым конкурсом производился на лучшее рационализаторское предложение. Первое место в первом конкурсе занял коллектив лесопека № 1. Он награжден денежной премией в сумме 60 рублей и Почетной грамотой. Первое место в сле-

дующем конкурсе присуждено слесарю ДОЦа Виталию Ивановичу Земцову.

За счет рационализации леспромхозу можно сэкономить огромные средства. Об этом говорят следующие цифры.

В 1965 году за неправильное расходование электроэнергии леспромхоз заплатил 29389 рублей штрафа, а после внедрения 10 рацпредложений он уже снизился до 6340 рублей. Круг работы организации ВОИР довольно таки разнообразен. До последнего времени не использовался такой резерв в работе ВОИР, как техническое творчество школ. Дело в том, что

многие рационализаторы имеют низкую теоретическую подготовку, а учащиеся старших классов достаточно подготовлены теоретически, но не имеют практического опыта, значит они могут оказать серьезную помощь в оформлении рацпредложений, в участии изготовления отдельных деталей. Первая школьная организация ВОИР образована в Пижемской средней школе.

Совет ВОИР Пижемского леспромхоза выражает надежду, что в нынешнем юбилейном году все цеха, все цеховые организации ВОИР примут меры к тому, чтобы успешно выполнить взятые обязательства.

В. МОРОЗОВ.



Галина Николаевна Соловьева трудится в животноводстве уже 15 лет. Из них последние пять — дояркой в первой бригаде колхоза «Прогресс». Соловьева — одна из лучших доярок нашего района, в январе она надоила по 286 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

На снимке Г. Н. Соловьева.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 20 февраля 1967 года

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц (в процентах к квартальному плану), четвертая — шерсти (в процентах к полугодовому плану).

«Путь Ленина»	84	240	31	34
«Красное знамя»	77	260	—	—
«Колос»	62	157	—	12
Имени Тимирязева	53	102	—	45
«Организатор»	49	166	—	34
Имени Кирова	48	100	—	—
Имени Свердлова	46	51	21	31
«Герой труда»	45	46	—	—
«Опминский»	45	200	—	36
«Коммунар»	44	153	—	—
«Малокаменский»	38	67	49	—
Имени Ленина	36	145	23	—
«Прогресс»	35	32	—	—
«Красная нива»	34	159	11	—
«Путь к коммунизму»	31	103	—	28
«Память Ленина»	28	200	—	54
«Кодочиги»	21	102	—	49
«Гигант»	14	108	53	29
«Заря»	13	105	—	—
«Ир-Жара»	11	102	—	—
«Новый мир»	7	35	—	—
Итого по району:	39	125	33	19

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

КАКАЯ ОНА — МАРИЯ ЛОЖКИНА

Кто был на недавно состоявшемся районном совещании животноводов, тот, вероятно, запомнил взволнованные слова женщины пожилых лет с живыми, истинно русскими чертами лица. Она говорила о себе и о своем труде.

Мария Ложкина была одной из первых в деревне, кто, отбросив прочь одиночные настроения, пошел работать на поле только что организованного колхоза.

В то время, а это было свыше трех с половиной десятилетий назад, создавалась новая общественная ферма. Естественно, никакой механизации не было. А поэтому работать сюда шли с небольшой охотой. Мария же не оробела. Она стала дояркой. Хотя было и трудно, но, как очень образно ска-

зал наш русский поэт Николай Алексеевич Некрасов, воля и труд человека дивные дивы творят. Мария быстро выдвинулась в число передовых доярок не только колхоза, но и района. Ее имя появилось на страницах печати. А фотография заняла видное место на Доске почета. Скромная труженица завоевала непрекращаемый авторитет у своих односельчан.

Мирно, спокойно, счастливо текла жизнь. Мария Аверьяновна с мужем Василием Анисимовичем растили детей. Их семья в деревне была примером.

— Все шло хорошо, — говорит Мария Аверьяновна, — пока не грянула война. Ушел на фронт муж и где-то незнако-

мой стороне сложил свою голову. У меня на руках осталось четверо детей.

Горе, однако, не сломил дух этой мужественной женщины. Она забывала его в семье и в труде. Все ее помыслы и силы были направлены к тому, чтобы вывести детей в люди, воспитать трудолюбивыми.

Чувство гордости звучит в ее голосе, когда она говорит, что они не посрамили и не срамят честь семьи. Хотя жизнь разметала их в разные концы страны — в Дзержинск, Молдавию и на Алтай, — они постоянно шлют весточки — ласточки, которые не могут не радовать душу старой крестьянки.

35 лет! Если бы все молоко, которое надои-

ла от общественных коров Мария Аверьяновна Ложкина, слить в цистерны, то получился бы сравнительно большой железнодорожный состав. По заслугам ее многолетний безупречный плодотворный труд на ферме был отмечен высокой правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

В коллективе, который она сейчас возглавляет, пять доярок и телятница — Раисия Шишкина, Фекла Носкова, Устинья Ложкина, Павла Смирнова, Анна Кислицына, Фаина Ложкина и Антонина Ложкина. Они все не новички. Их девиз: «Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня».

На ферме всегда царит согласие, товарищеские, взаимоотношения: не вышла по уважительной причине одна из доярок — ее заменяет подруга. А ведь когда лад — клад.

Марии Аверьяновне Ложкиной можно было бы идти уже на заслуженный отдых. Дети не раз писали:

— Мама, приезжай. У нас хорошо. Отдохнула бы. Хватит, поработала.

— Нет, — отвечает она, — жаль расставаться с родной деревней, с березкой у дома. Пока есть силы, буду работать на пользу Родины.

Вот такая она, Мария Аверьяновна Ложкина, простая русская крестьянка.

И. ИВАНОВ.

«Память Ленина».

ПОЧЕТНОЕ МЕСТО

Два дня в городе Семенове проходили областные лыжные соревнования на первенство ДСО «Урожай». В них приняли участие 22

команды, в том числе сборная нашего района. Успешно выступила команда мужчин в составе А. Норкина, В. Каргапольцева и В. Павлова. Она заняла 3 место, пропустив вперед лишь хозяев лыжни и чкаловцев.

В упорной двухднев-

ной борьбе общекомандное первое место завоевали семеновские лыжники. Наши спортсмены заняли 7 место, оставив позади сильные команды Борского, Шахунского, Лукояновского и других районов.

А. ПЕРМИНОВ.

ПИОНЕРСКАЯ ЛЫЖНЯ

В минувшее воскресенье в поселке Шайгино состоялись соревнования лыжников - пионеров. На трассу вышли 140 учащихся 4-7 классов.

Победителями среди мальчиков стали семиклассник Михаил Оносов (на дистанции 3 километра) и ученик 5 класса Володя Ложкин (1 километр).

Среди девочек первые места заняли Надя Бобина и Тая Одегова.

Ю. СТАРКОВ.

28 сильнейших лыжников нашего района из Пижмы, Буреполома, Тоншаева приняли участие в отборочных соревнованиях, которые проходили на днях в поселке Буреполом.

Среди мужчин в гонках на 10 километров первые пять мест заняли А. Норкин, А. Татари-

ОТБОРОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

нов, В. Каргапольцев, В. Втюрин, В. Павлов.

На пятикилометровой дистанции среди девушек победителем стала ученица 10 класса Буреполомской школы

Людмила Павлова. Ее результат — 19 минут 53 секунды — относится к разряду мастера спорта.

Все эти спортсмены зачислены в сборную района для участия в областных соревнованиях лыжников, которые состоятся в городе Богородске.

Н. ДЕРЫШЕВ.



Большим спросом пользуются изделия Оренбургского производственного трикотажного объединения: чулки, носки, белье, кофты, пуховые платки.

На снимке: передовые трикотажницы объединения.

ПРАКТИКА В РОДНОЙ ШКОЛЕ

Наверное, каждый студент с нетерпением и тревогой ждет начала практики. А студенты педагогических заведений особенно. Как пройдет первое знакомство с детьми, найдут ли они общий язык, станет ли работа в школе радостью и смыслом жизни — такие мысли волнуют будущих учителей. Волновали они и меня.

И вот вызов на практику получен. Мне предстояло проходить ее в своей родной деревне — в Гражданской начальной школе колхоза «Колос».

Больше месяца проработала я здесь и теперь твердо уверена — мое ме-

сто в школе, моя любовь и привязанность к любознательным и спокойным питомцам никогда не угаснет.

Учила я 1—3 классы. Как приятно было видеть смеющиеся детские глазенки, чувствовать, что находишь верный путь к их сердцам. Ребята здесь очень любознательные. Их интересуется буквально все: и почему идет война во Вьетнаме, и когда люди полетят на Луну, и как живут дети разных стран. Я испытывала гордость за своих учеников.

Мне очень трудно было расставаться с ними — так мы сдружились.

Сейчас у меня впереди государственные экзамены, и я с нетерпением жду, когда получу диплом и смогу все свои силы и знания передавать детям.

Я очень благодарна своему методисту Клавдии Федоровне Рябининой — учительнице Гражданской школы. Это очень чуткий и внимательный педагог, многому научивший меня. Большое счастье, когда на пути начинающего учителя встречается такой преданный своему делу человек, как Клавдия Федоровна.

Н. ОКУНЕВА, студентка Халтуринского педучилища.

ЛЮБОВЬ И ЗНАНИЯ — ДЕТЯМ

Утро. В детском саду еще не слышно гомона детей, а воспитатели и няни уже в сборе.

Внимательным взглядом окидывает Мария Васильевна комнату своей группы, поправляет платица на куклах, ровной стопкой укладывает книги. Кажется, все готово к приему ребятшек.

— С добрым утром, Мария Васильевна! Здравствуйте... — быстро, один за другим вбегают в комнату радостные дети. Каждому воспитательница отвечает лаской: то нежно погладит по голове, то спросит о здоровье, то просто взглянет в глаза.

Так для Марии Васильевны Шабалиной начинается обычный трудовой день, полный забот и переживаний. И его нужно провести так, чтобы всем тридцати

малышам смешанной группы было хорошо.

Тридцать разных интересов, разных характеров. Одни тихие, дружные, наоборот, подвижные. И возрастом в этой группе дети не одинаковы: от трех до шести лет. Но для всех тридцати Мария Васильевна находит занятие по душе...

24 года трудится Мария Васильевна Шабалина в детских учреждениях. В феврале 1943 года, после окончания 10 классов Пижемской средней школы, она поступила в Тоншаевский детский сад. Работать было нелегко в те военные годы. Да и опыта не хватало.

Марии Васильевне пришлось много читать методической литературы по дошкольному воспитанию. А в 1945 го-

ду она поступила в Городецкое педучилище. Экзамены за два года обучения сдала экстерном в один год.

В этом же году Марию Васильевну выдвигают заведующей детским садом села Тоншаево.

Потом, в связи с переводом мужа, пришлось уехать в Письменер. Здесь Мария Васильевна работает воспитателем в детском доме. Для детей, потерявших своих родителей, она была как мать. К ней приходили они делиться своими радостями и горем. Часто шепотом, «на ушко», рассказывали свои секреты. И каждому давала она материнский совет. Умело находила подход к каждому ребенку. Ни один не чувствовал себя одиноким.

Марии Васильевне жалко было расставаться с детьми, выросшими на ее глазах, но опять пришлось уезжать в Тоншаево. Туда перевели мужа.

По сей день трудится эта скромная женщина воспитателем детского сада. Большой любовью и заботой окружает она своих воспитанников. Отдает им все свои знания и любовь.

На любой интересующий родителей вопрос даст она полный ответ, поможет родителям добрым советом в воспитании ребенка.

За хорошую работу Марии Васильевне не раз выносились благодарности.

Успехов Вам, Мария Васильевна, в Вашей трудной, но нужной людям работе.

Т. АЛИЕВА.

ПОБЕГ ИЗ ТЮРЬМЫ

Побег из венесуэльской военной крепости «Сан-Карлос» считался невозможным.

Тем не менее отсюда бежали ночью видные руководители коммунистической партии Венесуэлы Помпейо Маркес, Гильермо Гарсиа Понсе и прославленный партизанский командир Теодор Петкофф.

Помпейо Маркес и Гильермо Гарсиа Понсе были арестованы в 1963 году вместе с другими депутатами от коммунистической партии и других прогрессивных партий, несмотря на то, что они пользовались парламентской неприкосновенностью. Это было в годы тирании Ромуло Бетанкура, который установил в стране обстановку произвола и насилия.

В этих тюрьмах рабочие, студенты, интеллигенты платили жизнью за свои демократические идеалы и решимость бороться за освобождение родины от диктатуры американских монополий и их прислужников — венесуэльской реакции. Многих из них до сих пор содержат без предъявления им какого-либо обвинения, а некоторых — даже несмотря на то, что суд оправдал их, как, например, Теодоро Петкоффа.

За последнее время в связи с обострением политической обстановки в стране полиция ввела «чрезвычайные меры». Усиливается террор, арестованы видные профсоюзные деятели.

В этой сложной обстановке демократические круги организовали побег революционеров из крепости «Сан-Карлос» — символа террора и репрессий. Когда надзиратель утром вошел в камеру, он увидел, что она пуста. В полу был лаз, дальше шел шестидесятиметровый подземный ход. Он был прорыт с большой точностью из здания, которое не видно из тюрьмы, прямо под камеру, где содержались заключенные.

Александр Козлов.
(ТАСС)

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Заготконтора райпотребсоюза производит закуп стандартного картофеля на складах заготконторы при станциях Тоншаево и Пижма. Оплата производится наличными деньгами через сельпо.

Заготконтора